3°"e EMD de génétigue

Veuillez reporter {a propesition exacie sur la grilie de réponses.(§,5pt/QCM)

1-Parmi ces fragments &’ ADN, lequel est utilisé comme marguenr géndtique 7

g-ies génes. b-les SINES. c-les microsateilites 4’ ADN d-ies LINES. e-les fransposons.
‘“"»%ﬁeﬁhame'r d’un géne :

a-active la transcription du géne. b-agit & distance du gene gu’il régule.

¢-peut se frouver en amont du géne qu’il réguie. d-peut se trouver en aval du géne qu’if active.

e-toutes les propositions sont juste
3-Parmi ces propositions, laguelle ne correspond pas au géne procaryote 7

a-la boite TATA est située 4 -30 de Iorigine de transcription,

b-I” ADN codant correspond & des cistrons.

c-plusieurs génes sont sous le contréle d’un méme régulateur.

d-il n’y a pas de maturation de ’ ARNm.

4-La coiffe de PARNm eucaryotz a pour rile :

a-la protection de I'extrémité 5° contre les exonucléases. b- la protection de I’ARNm contre les endomucléases.
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3-Parmi ces mutations, la(les)quelle(s) est(sont} ponctuelie(s)

a-les délérions. b-les additions. C-ies tiansitions. d-les transversions. e-toutes ces mufations.
6-Parmi ces mutagénes chimigues, leque! est un analogue de bases 7

a-le bromure d’ethidium. b-I’hypoxanthine. c-1’orange acridine.

d-le 5- bromo uracile e-1’éosine.

7-Parmi ces formes d’ADN, deux ont une hélice droite, lesquelles 7

a-ADN A et ADN Z. b-ADN A et ADN B. c-ADN B et ADN K.
d-ADN B et ADN Z. ¢-ADN A et ADNK.

8-Les tdiomeres ¢

a-stabilisent e chromosome. b-raccourcissent au cours de la vie de Pindividu,
¢-ge refrouvent au niveau do centromere. d-se rallongent avec 1’age.

¢-les propositions a et b sont justes.
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9-Dans la répiication de PADN, quelle est la combinaison correcte 7
a-gyrase— SSB— hélicase— ADN polymérase— ligase.
b-ligase— gyrase —ADNpolvinérase— SSB —shelicase.
c-gyrase— hélicase— SSB —ADNpolymérase— ligase.
d-gyrase— ADNpolymérase— hélicace —ligase —SSB.
g-ADNpolymérase-- hélicase —ligase— gyrase— S8B.

15-Parmi ces ADN polymérases, lagueile es¢ responsable de la réplication de PADN mitochondrial 7

a-ADN polymérase alpha. b-ADN polymérase gamma. ¢c-ADN polymérase delta
d-ADN polymérase IIL e-ADN polymérase L

1i-1La tag polymérase :

A-osL SXATANE 3 PAT ¢ une 0aciene. D-gSt acuve a /uvL. c-est utilisee dans la PUK.
d-est utilisée dans la réplication in vitro de "ADN, e-toutes les propositions sont justes.

i2-Daus s technigue de Ia PCR, quelle est la combinaison la plus correcte 7
a-dénaturation de 1" ADN~- hvbridation des amorces— ¢longation.
b-hybridation des amorces— dénaturation de " ADN —#élongation.

$

c-&longation— hybridation des amoices —dénaturation de " ADN.

d-dénaturation de I’ ADN-- hybridation des téloméres— élongation.

s-toutes ies p I’@?(}Qi'ﬁims sont fausses.
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13-Parmi ces propesitions, laquelle est fausse au sujet du Southern Blot 7
a-fragmentation de I’ ADN par une exonucléase.

b-séparation des fragments ¢’ ADN en fonction dn poids moléculaire.

c-transfert des fragments d’ ADN sur une membrane de nylon.

d-denaturation de U ADN fixé sur Iz membrane.

e-visualisation des sondes fixdes par autoradiographie.

14-Le génome humain correspond :

3-a2 ’ADN codant b- aux 20000 genes. ¢-a 3 muiliards de paires de bases.
d-a 3 millions de paires de bases. e~ aux 40000 génes.

o

15-Dans a traduction, iz complexe d’initiation est formé par :

a-ARNt-ARNr-ribosome-IF. b-ARNm-ARNr-EF-IF. c-ARNt-ARNm-grosse s/u ribosomale-{F.
d-ARNr-ARNm-petite s/u ribosonale-IiF, - ARNt-ARNm-petite s/u riboscinale-EF.
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16-labrin d’ARN: 8

a-3> TACCGGACCTGAAGT 5. b- 5 TACCGGACCTGAAGT 3. c-3'U

&

d-5" UACCGGACCUGAAGU 3°. e-5" ATGGCCTGGACTTCA 3.

17-1e cistron Y de Popéron lactose correspond :

b-au géne de la béta galactosidase.

a-au gene de la perméase.

d-au promotenr. e~ a Uopérateur.

18-L il de réplication ¢

a-gst ie lieu de démarrage de Ia réplication.

c-comporte deux brins continus d-comporte deux brins discontinus.

e-toutes lesy isitions sont justes.

19-La température de fusion de PADN bicaténaire dépend :

nombre des liaisons hydrogene. i b

cegat diminnde ¢ DATIN ect riche en (3 d-tnntes les rénonses :e‘pm‘rjnﬁmg

e-ioutes les réponses sont fausses
dApi

28-Le brinkgui sert de matrice pour ia franscription est

a-e Drin sens b-le brin anti-sens. ¢-le brin orienié 5" —
e-les réponses b et 4 sont juste
21-1’ADN procaryofe :
g-gst rich télomeres. b-gst riche en histones. ¢-ne contfient
d-est souvent Linéaire. e-touies les réponses sonf fausses

22-L’empreinte génétique est recherchée & partir :

a-deg gitales, b- des lyiphocytes

A e 1B

<]

empreintes di

e-toutes les réponses sont fausses.

d-des érythrocytes.

e

23-1étude des empreintes génétiques est utlle dans ¢
a- Uidentification des criminels. b-identification des maladies,
d-les réponses 2 ef ¢ sont justes &- toutes les réponses sont justes

une corrélation enire la guantité ¢’ARN ef 2

a-la quantité &’ ADN repliqué.

W

£ protéines synthetisées

c-la 4t uantigé d

e-toutes les réponses sont fausses.

3 AUGGCCUGGACUUCA 3’ correspond 2 quel brin matrice 7
ACCGGACCUGAAGU 5.

c- au géne de la trans-asetylase.

b-est composé de deux fourches de réplication.

b-est inversement proportionnelie au nombre des hiaisons hydrogene.

o

d-le brin orienté 37— 57,

c-Pidentification des parents.



25-La mutation faux sens ¢
a-entraine un raccourcissement de la chaine polypeptidique.  b-eutraine !inteiruption prematurée de la traduction.
e e-pa0difie 1a signification d'ua codon. d-n’entraine avcune modification.
e-entraine une modification de la transcription sans modification de la traduction.

26-les pr@ﬁué&s’de is transeviption comprennent :

a-I’ ARNmessager. b-I’ARN tet PARNr. c-tous les types d’ARN.
d-I’ARNm et I’ARNsn. ¢-aucun de ces ARN. .
27-La répiés-éﬁaﬁ de VADN eucaryote:
a-est semi conservatrice. b-nécessite la taq polymérase in vivo. c-nécessite une amorce d’ADN.
d-utilise comme matiére preniére les nucléosides monophosphates e-les réponses ¢ et d sont justes.
?3-§}ﬁ§1§ E;:ég;emn inctose, la présence de giucose inhibe :
a-la formation de I’ AMPc. b-la formation de I’ AMP. c-de I’ADP.
d-la formation de lactose. e-la formation &’ ATP.
29-Le complexe CAP-AMPc augmente affinité du promoteur envers :
a-I’ ADN polymérase. b-I’ AR Nmessager c-I’ ARNpolymérase.
d-1’opérateur. e- les cistrons.
30-Parmi ces mutations, laquelle est 3 Uorigine du polymorphisme génétique 7
a-la mutation non-sens. b-la mutation faux-sens. ¢-1a mutation silencieuse.
-2 mutation frame-shift. e-les mutations instables
31-Le chromosome métaphasique:
a-est retrouve fors a phase b Gu CyCIe celluiaire. =58 TALLE €8T 48 | OIUTC Ou IDIMICUE,
c-est constitué de ’ADN associé a des proteines. d-a une longueur de 1,8 m.
e-toutes les réponses sont fausses.
32-La thérapie génique :
a-est utilisée dans toutes les maladies génétiques. b-nécessite la connaissance du géne muté.

c-est une technigue qui nécessite plusieurs étapes. d-utilise des virus comme vecteurs.
o 2 4 .
e-les réponses b , ¢ et d sont jusies.

33-Les enzymes de restrictions les pius utilisées en biclogie moléculaire sont :

a-les enzymes de type L. b-les enzymes de type IL ¢-les enzymes de type IL
d-les enzymes de type IV, e-les enzymes de type V.
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34-Les fragments d’okasaki :
a-correspondent a des fragments d’ADN eucaryotes. b- correspondent & des fragments &’ ARN.
c-correépondent a des fragments ¢’ ADN procaryotes. d-lesréponses a et c sont justes.
e-lesréponses b et ¢ sont justes.

35-Parmi les propositions, concernant la dégénérescence du code génétique, quelle est Ia proposition inexacte ?
a-permet d’avoir des codons synonymes. b-protége contre les mutations.
c-permet aux mutations ponctuelles de s’exprimer. d-permet d’avoir des mutations silencieuses.
e-est mise en jeu lors de la traduction.

36“"ADN bicaténaire qui nécessite le plus d’énergie pour la dénaturation est :
a-A+T= 80% et C+G=20%. b- A+T= 50% et C+G=50%. c- A+T= 20% et C+G=80%.
d- A+T=30% et C+G=70%. e- A+T=70% et C+G=30%.

37-Les séquences UTR d’un géne correspondent :
a-aux 1% et dernier exons du géne procaryote. b- aux 1 et dernier exons du géne eucaryote.
¢-a des séquences traduites. d- a des séquences non transcrites.
e-lesréponses a et d sont justes.

38- Parmi ces protéines histones laquelle est responsable du compactage des nuciéosomes 7
a-H1. b-H2a. c-H2b. d-H3. e-H4.

39-Parmi ces ADN polymérases, laguelle n’a pas d’activité exonucléasique ?
a-ADNDp alpha. b-ADNp delta. c-ADNp epsilon. d-ADNp gamma.
e-aucune de ces ADNp.

40- Dans le syndrome de I’X fragile le triplet amplifié correspond au :

a-C6GE b-CAG. c-GGC. d-GAC. e-GGG.
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